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Geschlossener Kreislauf der 6kologischen Landwirtschaft.
Bioprodukte zeigen eine bessere Klimabilanz als konventionelle Lebens-
mittel. Der 6kologische Anbau pflanzlicher Lebensmittel verbraucht im
Vergleich zur konventionellen Landwirtschaft bei gleicher Menge nur
die Halfte an Energie. Grund: kein Einsatz von mineralischem Stickstoff-
diinger und synthetischen Pflanzenschutzmitteln.

Potenziale fiir einen effizienten
Agrarklimaschutz

Emissionsminderung pro Produkteinheit
Effizienz durch individuelle Bewertung; Stand-
ortunterschiede und Kosteneffizienz missen

beriicksichtigt werden

Konsumentenverhalten steuert die
Nachfrage nach Agrarprodukten mit unterschied-
licher Klimawirksamkeit

Landwirtschaft kann durch Erzeugung nach-
wachsender Rohstoffe und Bioenergie aktiv
zum Klimaschutz beitragen

TechmscheOpUmlerung Der Schleppschlauch verhindert Umweltbelastungen durch
eine bodennahe Giilleausbringung
www.umweltbundesamt.de
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